
 

COMUNE  DI  MATHI 
Città Metropolitana di Torino 

* * * * 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.29 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
LAVORO AGILE.           
 
 

L’anno duemilaventiquattro il giorno due del mese di aprile alle ore diciotto e minuti 

venti nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta 

Comunale, nelle persone dei Signori:  

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ROCCHIETTI Vittorio - Sindaco  Sì 

2. DE CILLADI Katia - Assessore  Sì 

3. TURINETTI Tommaso - Assessore Giust. 

4. ANGLESIO Dino Giovanni - Assessore Giust. 

5. VALENTINOTTI Fulvio Roberto - Assessore Sì 

Totale Presenti: 3 

Totale Assenti: 2 

 
Assiste alla seduta il Segretario Generale Signora LAPAGLIA Dott.ssa M. Margherita 

la quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Presidente Sig. ROCCHIETTI Vittorio 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



OGGETTO:  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL LAVORO 
AGILE. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

PREMESSO che l’art. 2 del Decreto Legislativo 30 marzo 2001 n. 165 stabilisce che 
le amministrazioni pubbliche definiscono, secondo i rispettivi ordinamenti, le linee 
fondamentali di organizzazione degli uffici dell’Ente; 
 

RICHIAMATO l’art. 18 della Legge 22 maggio 2017 n. 81, rubricata “Misure per la 
tutela del lavoro autonomo non imprenditoriale e misure volte a favorire l’articolazione 
flessibile nei tempi e nei luoghi del lavoro subordinato”, dove per lavoro agile (smart working) 
si intende una modalità flessibile di esecuzione del rapporto di lavoro subordinato, anche con 
forme di organizzazione per fasi, cicli e obiettivi, stabilita mediante accordo tra le parti e 
finalizzata a razionalizzare l'organizzazione del lavoro, a realizzare economie di gestione e a 
favorire la conciliazione dei tempi di vita e di lavoro; 
 

PRESO ATTO che il CCNL Comparto Funzioni Locali triennio 2019 – 2021, 
sottoscritto in data 16.11.2022, ha espressamente disciplinato il lavoro agile quale modalità 
di prestazione di lavoro per la pubblica amministrazione, indicandone i principi generali e 
rimettendo alle singole amministrazioni l’individuazione dei criteri generali e dei requisiti per 
poter operare in tale modalità; 
 

DATO ATTO che si rende necessario provvedere alla stesura di una nuova versione 
del suddetto regolamento che tenga conto delle ultime novità normative ed in particolare del 
Titolo VI Capo I del C.C.N.L. 16.11.2022; 
 

VISTA la bozza del “Regolamento per la disciplina del lavoro agile”, con annessi 
allegati A) e B), redatto dal Segretario Generale; 
 

PRESO ATTO che con nota 1909 del 19/03/2024 la predetta bozza di regolamento è 
stata trasmessa ai sensi dell’art. 5 comma 3 lett. L) CCNL 16/11/2022 ai Rappresentanti 
sindacali per l’informazione preventiva; 
 

RITENUTO pertanto di provvedere alla relativa approvazione; 
 

RICHIAMATO l’art. 48 del T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, di cui al 
D.lgs. 18.08.2000 n. 267, sulle competenze attribuite alla Giunta Comunale; 
 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Segretario 
Generale, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267, allegato all’atto 
originale; 
 
 IL PRESIDENTE sceglie quale sistema di votazione l’alzata di mano e lo comunica 
alla Giunta, la quale, ad unanimità di voti favorevoli, espressi nella forma prescelta, esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente; 
 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
 
1)  DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento. 
 



2)  DI APPROVARE il “Regolamento per la disciplina del lavoro agile” con annessi allegati A) 
e B) redatto dagli uffici, che si allega al presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale. 

 
SUCCESSIVAMENTE, su proposta del Presidente, con distinta ed unanime votazione 
favorevole, espressa in forma verbale, esito accertato e proclamato dal Sindaco Presidente, 

DELIBERA 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, al fine di consentire l’operatività 
delle disposizioni contenute. 

 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

IL Presidente 
Firmato Digitalmente 

  ROCCHIETTI Vittorio 

Il Segretario Generale 
Firmato Digitalmente 

  LAPAGLIA Dott.ssa M. Margherita 
 
 

 
 
  

 
 

 
 


